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江苏省包场高级中学2009届高三理科数学练习四
1．在下列从A到B的对应： (1)A＝R，B＝R，对应法则f：x→y＝x2 ； (2) A＝R，B＝R，对应法则f：x→y＝ eq \f(1,x－3)； (3)A＝(0，+∞)，B＝{y|y≠0}，对应法则f：x→y＝± eq \r(x)；(4)A＝N*，B＝{－1，1}，对应法则f：x→y＝(－1)x  其中是函数的有                 ．（只填写序号）
2．2log32－log3eq \f(32,9)＋log38－
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的解为            
4．若y=f(2x)的图像关于直线
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对称，则f(x)的一个周期为       
5．向50名学生调查对A、B两事件的态度，有如下结果
 赞成A的人数是全体的五分之三，其余的不赞成，赞成B的比赞成A的多3人，其余的不赞成；另外，对A、B都不赞成的学生数比对A、B都赞成的学生数的三分之一多1人。则对A、B都赞成的学生和都不赞成的学生各有              人，                   人

6．已知
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的实根个数为                   
7．已知函数
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，当a<b<c时，有
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．给出以下命题：
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则所有正确命题的题号为     　　 ． 
8．已知m, n为非零实数，则“
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9．若不等式
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对于任意正整数n恒成立，则实数a的取值范围是      
10．已知函数
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的值域为R，则
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的取值范围是
11．设m是实数，记M={m|m>1}，f(x)=log3(x2－4mx+4m2+m+
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(1)证明：当m∈M时，f(x)对所有实数都有意义；反之，若f(x)对所有实数x都有意义，则m∈M；

(2)当m∈M时，求函数f(x)的最小值；

(3)求证：对每个m∈M,函数f(x)的最小值都不小于1。

 　
12．有一个湖泊受污染，其湖水的容量为V立方米，每天流入湖的水量等于流出湖的水量。现假设下雨和蒸发平衡，且污染物和湖水均匀混合。

用
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，表示某一时刻一立方米湖水中所含污染物的克数（我们称其湖水污染质量分数），
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表示湖水污染初始质量分数。

（1）当湖水污染质量分数为常数时，求湖水污染初始质量分数；

（2）分析
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时，湖水的污染程度如何。

13．已知函数
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(1) 求
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的值;

(2) 设
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,若函数
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的图象有且只有一个公共点,求实数
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的取值范围.
参考答案

1．（1）（4）  2．－1   3．
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7．(1)(4)   8．充分不必要条件9．
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11．(1)证明：先将f(x)变形：f(x)=log3［(x－2m)2+m+
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当m∈M时，m>1,∴(x－m)2+m+
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反之，若f(x)对所有实数x都有意义，则只须x2－4mx+4m2+m+
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令Δ＜0，即16m2－4(4m2+m+
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(2)解析：设u=x2－4mx+4m2+m+
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∵y=log3u是增函数，∴当u最小时，f(x)最小。而u=(x－2m)2+m+
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显然，当x=m时，u取最小值为m+
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 (3)证明：当m∈M时，m+
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+1≥3，当且仅当m=2时等号成立。

∴log3(m+
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12．解析： （1）设
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（2）设
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因为
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。污染越来越严重。

13．解：（1）由函数
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（2）函数
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即方程
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有且只有一个实根   
化简得：方程
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③一个正根与一个负根，即
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(3) 综上：实数
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